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Цель: познакомить детей с видами театра на руке: пальчиковый, теневой, варежковый; с процессом их изготовления. Привлечь детей к изготовлению театра « картинки на руке».Вызвать желание произносить небольшие монологи развернутые диалоги ( в соответствии с сюжетом инсценировки).

Воспитывать интерес к театру на руке.

Оборудование: мини – музей театра, экспонаты театра на руке.

Ход занятия

Добро пожаловать в наш музей!

Скажите, как он называется?

Что есть в нашем музее?

Давайте вспомним , как называется вид театра с которыми мы познакомились на прошлом занятии.

Я называю вам сказку, а вы вид театра.

« Колобок»

- Театр плоской картинки.

 « Дюймовочка»

- Театр плоской картинки

  « Три медведя»

 - Театр готовой игрушки

 « Красная Шапочка»

- Конусный театр

« По щучьему велению»

- театр на цилиндре.

Сегодня  мы познакомимся с экспонатами театра на руке.

Как думаете, почему он так называется?

Куклы надеваются на руку.

В нашем музе есть пальчиковый театр, почему он так называется?

Кукла надевается на указательный палец.

Посмотрите, это сказка « Кот, петух, лиса»
А это сказка « Зимовье зверей».

Назовите всех героев сказки и какой у каждого из них характер.

Еще в музее есть театр теней. Театр теней – древнейший из театров 

Теневые картинки показывают в Индии, Китае, в Турции. Его легко сделать, а смотреть сказку очень интересно. Сделать такой театр легко – рисуют героя сказки и закрашивают всю фигуру черным цветом. Показывают этот театр в темноте, а на героев падает свет от настольной лампы. Вот посмотрите.
Как называют этот театр?

Дети, а вот это варежковый театр, кто из вас догадался, почему он так называется?

Герои  надеваются на руку, как варежка.

Кто знает, как называется эта сказка?   « Кот, петух, дрозд».

Я предлагаю вам стать актерами и показать пальчиковый театр сказку « Зимовье зверей». Для этого нам понадобится театральная ширма и герои сказки. Скажите, какой голос у Быка, у Петуха, у Барана и т.д.
сказка

Чтец (перед открытием занавеса). У Старика со Старухой были Бык, Баран, Гусь, Петух и Свинья.

(Занавес открывается)
Старик. А что, Старуха, с Петухом-то нам делать? Давай зарежем его к празднику.

Старуха. Ну, что ж, зарежем... .
(Занавес.) Чтец (за занавесом). Услышал это Петух...
. По экрану пробе​гает Петух.)
Чтец   (продолжает)...  и ночью в лес убежал.  На  другой день Старик искал, искал — не мог найти Петуха.

(На экране — Старик и Старуха)
Старик. Петух куда-то убежал... Не нашел я Петуха. Завт​ра зарежу Свинью.

Старуха. Ну, что ж, зарежь Свинью.

Чтец (за занавесом). Услышала это Свинья. По экрану пробегает
Свинья.)
Чтец (продолжает)... и ночью в лес убежала. Старик искал, искал Свинью — не нашел.

(На экране — Старик и Старуха.)
Старик. Придется Барана зарезать.
 Старуха. А как знаешь, так и делай.
Чтец (за занавесом). Баран услышал это.

(На экране — Баран и Гусь.)
Баран. Убе-бе-жим   в  лес, а то   заре-ежут   и   те-бя-бя   и ме-е-ня.

Гусь. Да, да, да, да!
 Ч т е ц. И убежали Баран с Гусем в лес.

 Чтец (за занавесом). Вышел Старик во двор, нет ни Бара​на, ни Гуся. Искал, искал — не нашел.

Старик. Что за чудо! Вся скотина извелась, один Бык ос​тался. Придется, видно, Быка зарезать.
Старуха. Ну, что ж, зарежь.

Чтец (за занавесом). Услышал это Бык фиолетовое.  Проходит Бык.)
Чтец (продолжает)... и убежал в лес. (Пауза.) Летом в ле​су привольно. Живут беглецы — горя не знают. Но прошло лето... Холодно и сыро в лесу.

Примечание. Как показать на экране дождь и снегопад, смотрите главу «Световое оформление спектакля».

Чтец (за занавесом). Вот Бык и пошел к Барану.

(На экране — Бык и Баран.)
Б ы к. Давай, Баран, вместе избу строить. Время приходит студеное. Зимой будет холодно, замерзнем.

Б а р а н. У меня шуба теплая, я и так перезимую.
 Б ы к. Ну-у, как знаешь!

Чтец (за занавесом). Пошел Бык к Свинье.

(На экране — Бык и Свинья.)
Бык. Давай, Свинья, избу строить. Зимой будет холодно — замерзнешь.

Свинья. А по мне, хоть какие морозы — я не боюсь: заро​юсь в землю — и без избы прозимую.

Б ы к. Ну-у, как знаешь, а я буду строить.

Чтец (за занавесом). Пошел Бык к Гусю. (На экране — Бык и Гусь.)
Бык. Давай, Гусь, избу строить. Зима придет — холодно будет.

Гусь. Нет, не пойду. Я одно крыло подстелю, другим накро​юсь — меня никакой мороз не проймет.

Б ы к. Ну-у, как знаешь, а я буду строить.

Чтец (за занавесом). Пошел Бык к Петуху. (На экране — Бык и Петух.)
Б ы к. Давай, Петух, избу строить!

Петух. Нет, не пойду избу строить. Я зиму и так под елью просижу. Ку-ка-ре-ку!

Бык (после паузы). Ну-у, вы все как хотите, а я буду избу строить.

Чтец (за занавесом). И построил Бык себе избушку один.

(На экране — избушка Быка. Идет снег.)
Чтец (продолжает). Затопил Бык печку и полеживает, греется.

(Из  трубы  избушки  идет  дымок.   Сзади  картонной  избушки прикрепляется резиновая трубочка, через которую пропускают
дым.)
Чтец. А зима завернула холодная — стали пробирать мо​розы. Баран бегал, бегал, согреться не может. (Справа к избушке подходит Баран, жалобно блеет и стучится в избу. В окне появляется голова Быка.)
Бык (недовольным голосом). Чего тебе?

Баран. Бэ-э! Бэ-э! Пусти меня в избу.

Бык. Нет, Баран. Я тебя звал избу строить, так ты сказал. что у тебя шуба теплая, ты и так прозимуешь. Не пущу в избу, почем-му-у строить не помогал?

Баран. А, коли не пустишь, я разбе-бе-гусь, бэ-э, вышибу дверь, бэ-э, тебе-бе же будет холоднее...

Бык (после паузы). Так и быть — пущу, а то застудишь ты меня. Ну-у, заходи.

(Баран входит в избушку.)
Чтец. Немного погодя...

(Справа идет Свинья, подходит к избе и стучится.)
Свинья. Хрю-хрю! Пусти меня, Бык, погреться.

Бык (показываясь в окошке). Нет, Свинья, я тебя звал избу строить, так ты сказала, что тебе хоть какие морозы — ты в зем​лю зароешься.

Свинья. А не пустишь, я, хрю-хрю, рылом все углы в избе подрою.

Бык. Подроешь ?,

Свинья. Да, все углы подрою, все равно и тебе не будет тепло!

Бык (вздохнул). Нн-у, заходи...

(Свинья входит в избушку.
) Чтец. За Свиньей Гусь бежит.

(Справа входит Гусь и подходит к избе.)
Гусь. Гагак! Гагак! Бык, пусти меня погреться.

Бык. Нет, Гусь, не пущу. У тебя два крыла: одно подсте​лешь, а другим оденешься — и так прозимуешь. Нет, брат, не пущу, избу строить не помогал.

Гусь. А не пустишь —так я весь мох из стен выклюю. Да, да, да, да!

Бык. Что же делать — заходи. Тебе немного места нужно. (Гусь заходит в избушку.)
Чтец (после паузы.) Холодно стало и Петуху. (Справа прибегает Петух.)
Петух. Ку-ка-ре-ку! Бык, пусти меня в избу.

Б ы к. Нет, не пущу. Зимуй в лесу, под елью.

Петух. А не пустишь, так я взлечу на чердак, всю землю с потолка сгребу, в избу холода напущу. Ку-ка-ре-ку!

Бык (вздохнул). Так и быть — заходи. Уж мы все тут со​брались — как же тебя одного покинуть.

Чтец (за занавесом). Вот они живут себе впятером — по​живают. Узнали про это Волк и Медведь.

(На экране — Медведь и Волк.)
Медведь. Пойдем в избушку, всех поедим, сами станем там жить.

Волк. Иди ты вперед — ты сильнее меня!
Медведь. Нет, я ленив, ты шустрей меня, иди ты вперед!

 (На экране — Волк справа подходит к избе и входит в нее.)
Чтец. Только вошел Волк, Бык рогами его к стене и при​жал. (Слышно мычание Быка.) Баран разбежался — бац, бац, начал осаживать Волка по бокам.  (Баран громко блеет.)
Голос Свиньи. Хрю-хрю-хрю! Ножи точу, топоры точу, живого съесть Волка хочу!

Чтец. Гусь Волка за бока щиплет.  (Гусь громко гогочет.)
Голос Петуха. А вот как, да кудак, да подайте его сюда! И ножишко здесь, и гужишко здесь... Здесь его и зарежу, здесь его и подвешу!:

— Му-у-у!

· Бэ-э-э!

· Га-га-га!

· Хрю-хрю-хрю!
· Ку-ка-ре-ку!

Чтец. А Волк рвался, рвался — насилу вырвался... (Волк выбегает из избушки и скрывается вправо.) (Занавес.) (На экране — Волк и Медведь.)
Медведь. Ну, как?

Волк. Ой, что мне было! До смерти чуть не забили... Один мужичище ухватом меня к стенке припер. А поменьше мужик меня обухом по бокам, да все обухом по бокам...

Медведь. Батюшки, светы!

Волк. А еще поменьше, тот меня щипцами за бока хватал. А самый маленький мужичок бегал по брусу да кричал: «А вот как, да кудак, да подайте его сюда! И ножишко здесь, и гужиш-ко здесь... Здесь его и зарежу, здесь его и подвешу! А из под​полья еще кто-то как закричит: «Ножи точу, топоры точу, жи​вого съесть Волка хочу!»

Медведь. Знаешь, Волк, давай поскорей убежим, пока целы.

Волк. Давай, да поскорей!

(Скрываются.)
Чтец.
 А Бык, Баран, Гусь, Петух и Свинья живут в избуш​ке, поживают и горя не знают. Вот и сказке конец.
Дети, с какими экспонатами мы сегодня познакомились?

Назовите виды театров, и сказки, которые есть у нас.

 До свиданья.

